
14ª Sessão Ordinária 

de 03 de agosto de 2021.  

 

Aos três dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, no 

Plenário Benedicto Aparecido Passoni, no edifício da Câmara Municipal, 

nesta cidade de Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do 

Senhor Dirceu José Silva Junior, reuniram-se os vereadores (as) senhores 

(as): Diego Felipe Borges, Ederson Luis Trevizan, Jaqueline Lúcia Grespan 

Martins, Leonardo Felipe Tezolin Correa, Marco Antônio Coelho, Maria 

Luisa Morgado Gussão e Mario Luis Tesolin e Silas Ferreira Filho. Havendo 

número legal com o comparecimento de nove representantes, o Senhor 

Presidente declarou aberta a sessão. Logo em seguida, procedeu-se á 

execução do Hino Nacional.  Solicitou que se procedesse à leitura das atas 

anteriores. A vereadora Maria Luisa Morgado Gussão solicitou à Mesa, 

ouvido o Plenário que fosse dispensada a leitura das atas. Consultado o 

Plenário, a aludida solicitação foi aprovada por unanimidade. As respectivas 

discussões e votações encontram-se na íntegra na Galeria de Vídeo no site 

da Câmara Municipal de Divinolândia. Do Expediente constou o seguinte: 

Projeto de Lei nº 02/2021 de 26/07/2021 que “Dispõe sobre a 

regulamentação das atribuições da funcionária Marcia Cristina Pópolo da 

Silva, Diretora da Secretaria Administrativa da Câmara da cidade de 

Divinolândia”. Ás Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, 

Finanças e Orçamento. Moção nº 11/2021 de 28/07/2021 de autoria do 

vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelos vereadores Silas Ferreira 

Filho, Jaqueline Lucia Grespan Martins, Maria Luisa Morgado Gussão, 

Dirceu José Silva Junior e Marco Antônio Coelho – Moção de Apoio ao 

Projeto de Decreto Legislativo nº 22/2020”. Oficie-se. Requerimento nº 

80/2021 de 02/07/2021 de autoria do vereador Diego Felipe Borges, 

subscrito pelos vereadores Silas Ferreira Filho, Jaqueline Lucia Grespan 

Martins, Maria Luisa Morgado Gussão, Dirceu José Silva Junior e Marco 

Antônio Coelho que “Requer do Poder Executivo informações sobre a 

ambulância da Prefeitura envolvida em acidente de trânsito”. Oficie-se. 

Requerimento nº 81/2021 de 05/07/2021 de autoria da vereadora Jaqueline 

Lucia Grespan Martins, subscrita pela vereadora Maria Luisa Morgado 

Gussão e pelos vereadores Diego Felipe Borges, Dirceu José Silva Júnior, 

Marco Antônio Coelho e Silas Ferreira Filho que “Requer Voto de Pesar pelo 

falecimento do Sr. Renato Masteguim”. Oficie-se. Requerimento nº 

82/2021 de 30/07/2021 de autoria do vereador Marco Antônio Coelho, 



subscrito pelas vereadoras Jaqueline Lucia Grespan Martins e Maria Luisa 

Morgado Gussão e vereadores Marco Antônio Coelho, Silas Ferreira Filho, 

Diego Felipe Borges, e Dirceu José Silva Júnior que “Requer do Poder 

Executivo, informações sobre a indicação nº 33/2021 que trata de tapa-

buracos na DVL Argemiro Franchi”. Oficie-se. Requerimento nº 83/2021 

de 30/07/2021 de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa, 

subscrito pelos vereadores Mario Luis Tesolin e Ederson Luis Trevizan que 

“Requer do Poder Executivo, informações a respeito da manutenção das 

grades de bueiro do Jardim Santo Ambrósio, conforme a indicação 

107/2021”. Oficie-se. Requerimento nº 84/2021 de 30/07/2021 de autoria 

do vereador Ederson Luis Trevizan, subscrito pelos vereadores Mario Luis 

Tesolin e Leonardo Felipe Tezolin Correa que “Requer do Poder Executivo 

agendamento de sessão de sessão solene para Outorga de Título de Cidadão 

Divinolandense ao Deputado Alex Manente”. Oficie-se. Requerimento nº 

85/2021 de 30/07/2021 de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin 

Correa, subscrito pelos vereadores Mario Luis Tesolin e Ederson Luis 

Trevizan que “Requer do Poder Executivo, informações a respeito de 

melhorias na iluminação do Bairro Campestrinho e Três Barras”. Oficie-se. 

Requerimento nº 86/2021 de 30/07/2021 de autoria do vereador Leonardo 

Felipe Tezolin Correa, subscrito pelos vereadores Mario Luis Tesolin e 

Ederson Luis Trevizan que “Requer do Poder Executivo, informações a 

respeito da indicação 133/2021 que trata de recapeamento da Rua Jorge 

Ferreira Pinto, no Bairro Nova Divinolândia”. Oficie-se. Indicação nº 

206/2021 de 19/07/2021 de autoria do vereador Marco Antônio Coelho, 

subscrito pelas vereadoras Jaqueline Lucia Grespan Martins e Maria Luisa 

Morgado Gussão e vereadores Diego Felipe Borges, Dirceu José Silva Júnior 

e Silas Ferreira Filho que “Sugere ao Chefe do Executivo, que proceda 

reparos na ponte metálica no final da Rua Paraná, no Bairro Campestrinho, 

sentido Bairro Campo Redondo”. Oficie-se. Indicação nº 207/2021 de 

30/07/2021 de autoria do vereador Mario Luis Tesolin, subscrito pelos 

vereadores Leonardo Felipe Tezolin Correa e Ederson Luis Trevizan que 

“Sugere ao Chefe do Executivo, que determine ao setor de Trânsito, 

alteração da placa de trânsito de embarque e desembarque em frente á Escola 

Objetivo, colocando o horário das 7:00 as 18:00hs, de segunda a sexta-feira”. 

Oficie-se. Correspondência recebida pelo Legislativo. Ciente. Arquive-se. 

Com pareceres favoráveis das Comissões a que foi distribuído, balancete do 

mês de maio – exercício 2021 – do Poder Executivo. Ciente. Arquive-se. 



A seguir, o Senhor Presidente comunicou aos edis que o balancete do mês 

de julho – exercício de 2021 – do Poder Legislativo está a disposição para 

devida apreciação. Ás Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, 

Finanças e Orçamento. Em discussão, Moção nº 11/2021.   O vereador 

Diego Felipe Borges comentou sobre o fato de estarem fazendo recolhimento 

de 14% sobre o salário dos aposentados. Falou do Decreto Legislativo n° 

22/2020 que trata de sustar esse recolhimento indevido. Porém por manobras 

políticas, esse decreto. Explicou que a moção é para que o projeto entre em 

votação e garanta o direito desses servidores. Não havendo mais oradores, o 

Senhor Presidente colocou a moção em votação. Colocada em votação, foi 

aprovada por unanimidade. Em discussão, Requerimento 80/2021. O 

vereador Diego Felipe Borges explicou que a ambulância doada pelo 

Deputado Léo Oliveira se envolveu em acidente, colidindo com um cavalo 

onde deu perca total. Que estavam acompanhando, no ano passado, a 

seguradora responsável. Porém, neste mandato ainda não tem informação 

sobre o processo. Que o requerimento objetiva saber qual o valor depositado 

pela seguradora e se há intenção de aquisição de nova ambulância, por se 

tratar de ambulância grande e de extrema importância pra o conforto do 

paciente. Também visa dar conhecimento ao Deputado e a população. O 

vereador Ederson Luis Trevizan também falou da importância da ambulância 

que trata de um veículo grande. Discorreu sobre o assunto, levando a questão 

da desvalorização da moeda e aumento do valor da ambulância. Não havendo 

mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. 

Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, 

Requerimento 82/2021. O vereador Marco Antônio Coelho fez comentários 

sobre o requerimento que pede informação sobre a operação tapa-buracos na 

DVL Argemiro Franchi, através da Indicação 33/2021, uma vez que a pista 

se encontra bastante deteriorada, tendo sido pedido para o Prefeito proceder 

ao tapa-buracos. Também observou que é mais viável se proceder melhorias 

no período da seca e falou do descontentamento das pessoas, diante da falta 

de ação nessa estrada tão movimentada. Não havendo mais oradores, o 

Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento 83/2021. O 

vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa  comentou a importância em saber 

o cronograma de obras da Prefeitura para o citado bairro, uma vez que os 

moradores do local, vem cobrando providências a respeito das grades de 

bueiro, haja vista a situação crítica que se encontra, podendo ocorrer 



acidentes e sendo responsabilidade da Prefeitura. Lembrou que foram feitas 

algumas grades, porém ainda faltam muitas. Pediu para que o Prefeito 

conclua o serviço do Bairro o quanto antes como prevenção e a pedido da 

população. O vereador Marco Antônio Coelho manifestou-se favorável ao 

requerimento e ressaltou que há muitos outros lugares com o mesmo 

problema, não sendo um serviço difícil, que deve ser resolvido. Observou 

que no Bairro Campestrinho também acontece o mesmo problema e que já 

pediu ao Chefe de Obras a sua resolução, porém não obteve resposta. Não 

havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, 

Requerimento 84/2021. O vereador Ederson Luis Trevizan  disse da 

proximidade do Deputado Alex Manente como município de Divinolândia, 

tendo ajudado muito com recursos de emendas parlamentares. Ressaltou as 

obras de reforma do velório, iluminação LED para a cidade, calçamento da 

Rua Espirito Santo, com a Avenida Pref. Osvaldo Lopes, entre outras. Além 

de um milhão para a entrada da cidade e novecentos mil para a saúde. Diante 

de todo carinho e comprometimento com o município, colocou esse 

requerimento e pede apoio de todos. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento 85/2021. O 

vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa  disse que o requerimento visa dar 

um suporte para os bairros que se encontram com a iluminação precária. 

Pediu que o Prefeito olhasse para esses bairros que paga a iluminação pública 

e deve ter o direito a ela. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão, Requerimento 86/2021. O vereador Leonardo 

Felipe Tezolin Correa disse que o requerimento é a respeito de indicação que 

trata de recapeamento da Rua Jorge Ferreira Pinto. Relatou dato dos 

moradores, em mutirão, estarem tomando providências para tapar os buracos 

da citada rua. Disse ser um fato muito desagradável, sendo um serviço tão 

simples para a Prefeitura. Lembrou que esta Casa de Leis pediu 

recapeamento da rua, fazendo seu dever. Porém, nada foi feito pela 

Prefeitura. Por isso, pede informação sobre o recapeamento da aludida rua, 

uma vez que o material colocado pela população não irá durar muito tempo, 

devido ao alto fluxo de veículos. O vereador Ederson Luis Trevizan  também 

comentou sobre o requerimento, reafirmando a cobrança da população. Disse 

que foram informados que seria viável um recape total para a aludida rua, 



devido ao estado precário em que se encontrava. Que entende o atraso das 

licitações, devido a pandemia, mas teria que ser feito algo de imediato antes 

de sair esse recapeamento. Disse da importância em se levar informação aos 

moradores do local de quando será feito esse recape. Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Senhor Presidente 

deixou a palavra livre dentro do expediente. O vereador Marco Antônio 

Coelho comentou sua indicação que sugere reparos no final da rua Paraná, 

sentido Bairro Campo Redondo, onde apresenta sérios problemas desde 

outubro de 2012, que na época tínhamos como Prefeito, o Senho Ico, e Vice 

Padoca, atual Prefeito, que prometeu os devidos reparos, e até agora nada. O 

vereador Mario Luis Tesolin  fez comentários sobre indicação de sua autoria 

que pede placa de sinalização em frente à Escola Objetivo para 

estacionamento exclusivo das 07:00 às 18:00 horas de segunda-feira a sexta-

feira. Pedido feito tanto pela Diretora, como de pessoas vizinhas à escola. 

Pediu que fosse encaminhado ao Setor de Trânsito, onde já teve conversa 

informal com o responsável. Pediu agilidade no pedido, uma vez que 

voltaram as aulas e para que haja maior segurança das crianças e população 

em geral. A vereadora Jaqueline Lucia Grespan Martins disse do estado 

vergonhoso que se encontra as beiras de asfalto, onde não se enxerga mais 

as placas de sinalização. Que em conversa com o Prefeito, o mesmo disse 

que o trabalho logo se iniciará. Observou que o Departamento de Trânsito 

vem falhando há muito tempo, uma vez que as placas estão apagadas. 

Enfatizou que tem muitas coisas que dá para fazer até sem dinheiro, basta ter 

boa vontade. Comentou a qualidade da frota de ônibus da Prefeitura que se 

encontra em bom estado e pediu zelo aos motoristas por se tratar de 

patrimônio da população divinolandense. Também falou da importância do 

zelo da população com as calçadas, não sendo obrigação da Prefeitura. 

Comentou dos carros velhos parados nas ruas e beira de rio que atrapalham 

o trânsito. Lembrou que não estão para brincadeira e sim para trabalhar, 

inclusive no que o Prefeito precisar, mas que precisam do apoio da população 

e funcionário público. Também levantou a questão de alguns funcionários 

públicos que não cumprem horário, sendo vergonhoso. Não havendo mais 

oradores, passou-se para a Ordem do Dia , com a apresentação dos seguintes 

processos: Em segunda discussão, Projeto de Lei Complementar nº 

01/2021 de 26/05/2021 de autoria do vereador Ederson Luis Trevizan, 

subscrito pelos vereadores Leonardo Felipe Tezolin Correa e Mario Luis 



Tesolin que “Institui a Carteira de Identificação do Autista no âmbito do 

Município de Divinolândia e dá outras providências”.  O vereador Ederson 

Luis Trevizan  fez comentários sobre o projeto que visa criar a carteira de 

identificação do autista no município de Divinolândia. Carteira que 

identifica e traz o benefício de prioridade nos atendimentos de serviços 

públicos e privados, principalmente na área da saúde, evolução e assistência 

social. Disse ser um direito do autista, que não custa nada ao município e 

melhora muito a qualidade de vida. Falou da boa aceitação do projeto quando 

implantado na cidade de São Sebastião da Grama e pediu apoio aos colegas 

para aprovação do mesmo. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

colocou o projeto em segunda votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Prosseguindo, o Senhor Presidente deixou a palavra livre para  

explicações pessoais. O vereador Mario Luis Tesolin comentou que no 1° 

semestre de legislatura, a Câmara teve 207 indicações e 86 requerimentos e 

que muitos desses requerimentos são indicações que até hoje não se teve 

resposta. Disse que considera um pouco caso do Executivo, pois foram 

eleitos nove vereadores para fiscalizar e trabalhar, vendo o que é certo ou 

errado e tentar corrigir. Disse da cobrança da população e do intuito de 

trabalhar e representar a população. Também falou que espera que o 2° 

semestre do ano, consigam trabalhar melhor, uma vez que a maioria da 

população se encontra vacinada e a pandemia controlada em nosso 

município. Parabenizou ao ótimo trabalho da UBS na vacinação. Falou da 

relevância em se dar respaldo à cidade e à população. Lembrou que o 

trabalho dos vereadores é sério, tratando-se do Poder Legislativo e disse da 

sua indignação pela falta de respeito à esta Casa, onde estão lutando, 

buscando recursos para o município, junto aos seus Deputados para ter uma 

cidade melhor. Agradeceu e disse da sua satisfação em ver seu pedido de 

reparo de grade realizado pelo Setor de Obras. O vereador Leonardo Felipe 

Tezolin Correa  parabenizou ao vereador Mario e disse fazer as palavras dele, 

as suas. Comentou sobre o fato polemico do banheiro público que se 

encontra fechado, com condições de uso, porém não pode ser usado, sendo 

um direito da população que paga seus impostos. Disse ser uma situação 

vergonhosa, pois uma cidade com título de Município de Interesse Turístico 

não consegue manter um banheiro aberto. Disse do caso de danificar o 

patrimônio público, onde deve haver mais punição para que não se ocorra 

mais. Fez menção as coisas básicas que precisam ser resolvidas. O vereador 

Ederson Luis Trevizan ressaltou problema de falta de respostas por parte da 



Prefeitura e destacou o vereador como o elo mais próximo à população, cuja 

função é a informação. Fez comentários sobre a resposta da SABESP, onde 

pediram informações sobre a possível construção de um reservatório, diante 

da atual crise hídrica. A SABESP disse que estuda pontos de captação 

alternativas em caso de urgência. Porém o assunto foi tratado de forma mais 

ampla, explicando todos os planos da SABESP. Agradeceu a Chefe de 

Divisão a Secretaria de Desenvolvimento Social, Célia Paes, que através de 

pedido do Deputado Alex Madureira, nosso município foi contemplado com 

420 vale gás para pessoas que se encontram em situação de vulnerabilidade 

social que já estão cadastradas junto à assistência social de nosso município. 

Agradeceu a Prefeitura que está fazendo um serviço de manutenção na 

estrada da serra. Agradeceu aos colegas pela aprovação da carteira de 

identificação do autista que vai para sancionamento do Prefeito. O vereador 

Marco Antônio Coelho comentou sobre a fala do vereador Leonardo a 

respeito do banheiro público, concordando estar vergonhoso e disse da 

pretensão de falar com o Prefeito para que escute áudio de desabafo de um 

munícipe. Também lembrou que estão trabalhando sério e que a população 

está passando por um constrangimento diante desse banheiro público 

fechado. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente declarou 

encerrada a Sessão.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


